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Kirjallinen kysymys Kela-taksipalveluiden toimivuudesta

Eduskunnan puhemiehelle

Sairausvakuutuslain mukaisissa kelakyydityksissä on ongelmia, joista myös sosiaali- ja terveys-
ministeriö on tietoinen. Ongelmat liittyvät erityisesti taksinkäytön korvauksiin ja varaamiseen
liittyviin haasteisiin.  

Toisin kuin kritiikissä monesti on väitetty, edellisen vaalikauden niin kutsutussa taksiuudistuk-
sessa ei ole pykäliä, jotka määrittäisivät, millä tavalla Kelan pitäisi kilpailuttaa kyytinsä. Sairaus-
vakuutuslaissa ei siis ole tarkempia säännöksiä kilpailutusten toteuttamisesta.

Sairausvakuutuslain mukaan Kela vastaa sairausvakuutuksen toimeenpanoon liittyvistä tehtävis-
tä sekä seuraa ja valvoo tämän lain ja sen nojalla annettujen asetusten ja määräysten noudattamis-
ta ja toteuttamista.

Sairasvakuutuslain nojalla Kela voi siis vapaasti kilpailuttaa matkojenyhdistelypalvelujen tuotta-
jat sekä tilausliikennettä suorittavat liikenteenharjoittajat. 

Kelan asema julkisoikeudellisena yhteisönä ja sen valtuutettujen rooli ohjaavana tahona on läh-
tökohtaisesti käytetty perustelu sille, ettei tiedossa olevia haasteita ja ongelmia voida korjata.

Kela-taksien kanssa koettavat ongelmat ovat kuitenkin sellaisia, että niihin tulisi olla tahto ja kei-
not puuttua. Monimutkainen järjestelmä on erityisen haasteellinen vanhuksille ja ihmisille, joita
sairaus kuormittaa merkittävästi. 

Kela-keskusten toiminnassa on puutteita, kyytejä joudutaan odottamaan pitkään ja varsinkin pa-
luukyytien järjestelyissä on hankaluuksia. 

Ongelma ei rajoitu vain potilaisiin. Jo alun perin Kela-keskusten alaisuuteen haettuja taksiyrittä-
jiä karsiutui epäedullisten ehtojen takia. Taksiyrittäjä ei voi kieltäytyä kyydeistä ilman sopimus-
sakkoa ja joutuu esimerkiksi ajamaan paluumatkoja tyhjällä autolla. 

Tämä asettaa erityisesti keskuskaupunkien ulkopuolella toimivat taksiyrittäjät epäedullisempaan
asemaan heikentäen siten taksien saatavuutta kokonaisuudessaan.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
 Valmis
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  Kirjallinen kysymys KK 517/2021 vp
Millä toimin hallitus aikoo varmistaa, että ongelmat Kela-taksien toimivuudessa korja-
taan joko Kelan toimintaa ohjaamalla tai sairausvakuutuslakia muuttamalla ja 

miten hallitus varmistaa, että toimivat taksipalvelut säilyvät myös reuna-alueiden ihmis-
ten ulottuvissa? 
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